



立师德 正师风 强师能

合肥市双岗幼儿园教育集团开展师德师风演讲活动



从岗位点滴小事谈起，她们以自身经历，深情讲述工作中的酸甜苦辣，分享教学道路上的困难与挫折、成长与收获，表达对幼儿教育事业的热爱，阐释对幼儿教师幸福的感悟和体会。言语里饱含着感情、挚爱，朴实的讲述，散发着大家一次次的共鸣。

热爱在左，责任在右，师德铸魂，匠心筑梦。双岗总园的教师们将继续不忘初心、牢记使命、恪尽职守，以师德规范鞭策自己，用行动塑造教师师德形象，共同创建更加文明健康、风清气正的育人环境，陪伴幼儿健康快乐成长。

韩敏 丁紫妍

为进一步提升双岗总园教师的职业道德素养，推进师德师风建设工作，提高教师队伍整体素质，合肥市双岗幼儿园教育集团总园于10月18日开展了“立师德 正师风 强师能”师德师风演讲活动。为人师表，师德惟馨。在演讲中，老师们

名师专业引领 同伴互助成长

合肥师范学院附属实验小学开展班主任能力提升活动

为深入推进“双减”工作，进一步切实提高班主任的自我修养和履行班主任工作职责的能力，树立班主任专业化工作理念，合肥师范学院附属实验小学于10月10日开展了“学生积极情绪养成及消极情绪处理”班主任能力提升活动，全体班主任参与。活动邀请了合肥师范学院心理学教授晋玉，和班主任老师们共同探讨如何撰写高质量教育论文，本次活动由该校校长助理赵捷主持。

合师院附小以撰写教育论文为抓手，提升班主任的专业能力。活动中，赵捷首先谈了自己对本学期班主任工作中的一些想法举措，并对晋玉教授一直以来对附小班主任老师专业发展的指导表示感谢。班主任们浅谈了自己撰写情绪主题论文的写作心路历程。在接地气的聊天诉说中，老师们讲述着自己的论文写

作故事，也提出了很多的困惑。交流中，赵捷也结合自己的论文撰写经历和老师们分享了一些经验方法，给大家极大的启发。

晋玉教授结合论文初稿，给老师们详细讲解了论文撰写的格式，并以其中一篇论文为例给大家分享了论文的选题、摘要、关键词及正文撰写的方法和技巧。将近两个小时的活动中，教学实例与理论知识相结合，关注细节，贴近心声，深入浅出，满满的干货，班主任老师们纷纷表示受益匪浅。

撰写论文是对班主任工作经验总结和提炼，也是一个教育反思的过程。此次班主任活动给老师们很多启发，相信班主任老师们一定能从同仁和专家的分享中汲取智慧，提升能力。 丁冬梅

合肥市行知学校教育集团在作业设计大赛中再获佳绩

近日，安徽省中小学作业设计大赛评选结果公布，合肥市行知学校教育集团共有13项作品、51位教师获得省级奖项。其中一等奖12项作品，二等奖1项作品。此次比赛从备赛开始即受到了学校及教师的高度重视。备赛前期，校科研处特针对此项比赛开展培训活动，解读文件精神，梳理参赛建议及注意事项。各备课组在备赛期间结合学科特点，充分利用集体教研时间，仔细

研读文件，发挥团队力量，多番打磨，精益求精，最后完成了一项项优秀的参赛作品。

合肥市行知学校教育集团一直重视作业的精简、整合与高效，学校将继续加强和完善作业的设计与管理，切实减轻学生作业负担，构建良好学习生态，落实立德树人根本任务，实现行知教育提质增效、内涵发展、高质量发展。

程曙辉 陈琛

合肥市朝霞小学落实新课标 助力新启航

为了深入贯彻落实新课程标准精神，帮助老师们理解、领会新课程标准的理念和内涵，切实提高教育教学质量，10月12日，合肥市朝霞小学召开了教研会议，深入研讨新课标的学习方案。此次教研活动，各教研组依次分享学习新课标的方案，老师们策划的方案详细精准，计划从多个方面来帮助大家学习新课标，加深对新课标理念的理解。各教研

组在积极讨论的过程中，进行思维上的碰撞，共同研讨出一个统一的学习方案，即采取领读试听的模式进行聆听和学习，这样既可以提高老师们学习的效率，更能加深对新课标的理解。相信在今后的教学中，老师们能更好地运用新课程标准指导教学、开展教学，不断提高自身的学科专业素养和教育教学水平。

王艳萍

小记者习作

冬天的温暖

合肥市屯溪路小学六(1)班 莫岑梓 指导教师:沈志慧

在一个寒冷的冬日黄昏时分，14岁的姑娘云月穿着粉色的羽绒服，骑着自行车在放学路上行驶着。路上车水马龙，人们急匆匆地往家赶，都没有留心天上晚霞是那么迷人，像仙子们披着五彩的披巾在天上飞舞。云月也没有留意五彩的天空，她一边骑车，一边想着家里餐桌上热气腾腾的饭菜，不禁加快车速向家的方向赶去。

突然，两个男孩追逐着跑到了自行车道上，出现在云月的前面，云月吓得大喊：“哎呀！”将车头使劲往右边一扭，“咚”的一声，车把手撞在停靠一边的一辆汽车上，两个男孩见状，像两只受惊了的兔子似的跑得飞快，立马没影了。云月慌忙中用劲儿很大，自己也差点儿摔跤。她惊魂未定地稳住自行车以后，才发现两个男孩都不见了，又看看旁边的汽车，车门被车把手蹭掉了大概半厘米的漆。

云月惊呆了，眼睛瞪成了铜铃铛，呆若木鸡地站了半天。过了好一会儿才回过神来，坐在自行车上，眼盯着地面，豆大的汗珠从额头上和鼻尖上冒出来。她心想：“噢，我该怎么办才好呢？走吧，行人都在赶路呢，不会注意到我的……可是，这样好吗？我蹭了别人的车是不是该给车主打电话呢……可是，这是名车啊，我赔不起的……噢，天哪，我该怎么办呢……告诉爸爸妈妈吧！不，不能让他们知道……早知道如此，我就不会骑这么快了……给车主打电话吧，要是让我赔，我也是自作自受……”

“月儿！”云月猛然抬起头，看到了小姨走过来，“月儿，为啥不回家呀，你爸妈担心，让我来找你呢。你怎么啦？无精打采的，挨老师训啦？和同学吵架啦？你怎么啦？月儿？”小姨担心地盯着云

月，“月儿，你怎么不说话呀？受什么委屈了，跟小姨和你爸妈说哇！可不能闷着藏心里呀！”

云月眼眶红了，哭了起来：“小姨，我，我把人家车给蹭了……俩男孩，突然冲了过来，我一慌就蹭到了……”小姨听道这里，面如白纸。“月儿，你傻啦？蹭了人家车还不跑哇？等着车主来，找你赔钱啊？”说完，拉着云月就走，云月已经不哭了，一动不动，咽了口唾沫，说：“小姨，我想给车主打电话，总，总得让车主知道这事儿啊？是不是？”不等小姨回答，云月掏出电话，用微微颤抖的手拨了车中挡风玻璃下的电话号码。

“喂，您好。”几秒钟后一个女声回答。“您好，我，我是云月，我刚才不小心骑自行车的时候蹭到了您的，您的车……对，对不起……”“啊？这事你也敢打电话啊？漆蹭掉多少啊？在哪个部位？”“半，半厘米左右，在，在车门上……对不起。”云月的声音小得像蚊子声了。“噢，那行，我知道了，你还挺勇敢，换作其他人，说不定早跑了呢！像你这样诚实的姑娘，真不多见！你认错态度挺诚恳，我也不让你赔钱啦！不过，下次骑车时小心点，速度慢点儿，我的车也不是赠送的，可贵了。没关系的，好姑娘，再见啊！”

云月把手机装起来，望着小姨甜甜地笑了。小姨也不好意思地笑了，说：“月儿，想不到我还得向你们年轻人学习品德课呢！”云月抬头望望天空，赞叹道：“我还第一次见这么美的晚霞呢！”小姨也望望天空说：“是嘛，这样的晚霞还真不多见，五彩缤纷。走吧，月儿，回家吃晚饭吧！”

“嗯。”云月说，她推着自行车，和小姨一起走在温暖的冬日里。

我们家的动物园

合肥市阳光小学四年级 曹朴媛 指导教师:黄业敏

朋友们，大家都去过动物园吧！那里不仅有凶猛的狮子，还有温顺的绵羊；不仅有奔腾的骏马，还有行动缓慢的树懒，各种动物应有尽有。我家也有小小动物园呢，今天就和我一起逛一逛吧！

我的爸爸像一只憨厚的大熊猫。因为他工作非常繁忙，做事又很认真，所以经常熬夜工作，有一对像熊猫一样的黑眼圈。他的肚子也很大，每次吃饭他总是慢吞吞的，等我和妈妈吃好了，盘子里的东西他就一扫而光，像个回收站。他也很爱运动，可是每次和我一起跑步，他的速度和熊猫一样慢，我很轻松地就把他甩到了后面。

我的妈妈像一只勤劳的小蜜蜂。

每天早上六点就起床给我做早餐，吃完早餐以后，她又送我去上学。好不容易有一点休息时间，还要干家务，陪我学习，一点自由的时间都没有。她把自己奉献给了整个家庭，无微不至地照顾着我爸爸的生活。

而我就是一只快乐的小鸟。早晨，我背着书包、唱着歌去学校；周末，爸爸妈妈带我去郊游、搭帐篷。有爸爸妈妈的呵护教导，有老师的关爱，还有小朋友们的陪伴和友谊，天天无忧无虑地生活在温暖的阳光中，我就这样健康快乐的成长。

我和爸爸妈妈，每天过着幸福满满的生活，这就是我们家的小小动物园，一个温暖幸福的家。